

# Здание Академии наук в Петербурге станет новой точкой притяжения

03.01.2026

В Петербургском отделении Российской академии наук рассказали о реставрации исторического здания Академии наук на Университетской набережной.



*Здание Академии наук в Санкт-Петербурге. Источник: Артем Локалов.*

Санкт-Петербургское отделение РАН представило план поэтапной реставрации и функционального обновления исторического здания Академии наук на Университетской набережной. Этот архитектурный памятник XVIII века, возведенный Джакомо Кваренги в стиле классицизма, долгое время находился без существенных инвестиций, но теперь обретает новое предназначение - как центральная научно-просветительская площадка города. Необходимые средства для возрождения комплекса выделены благодаря поддержке президента РАН Геннадия Красникова.

- На здание есть реальный запрос и со стороны научных организаций, и со стороны общества, - отметил в интервью "Родине" заместитель председателя Санкт-Петербургского отделения РАН член-корреспондент Виталий Сергеев. - Его видят как место для проведения конференций, концертов, диалога науки и культуры.

Реставрация ведется поэтапно. Основной объем связан с реставрацией Главного здания и Музейного флигеля, состояние которого определено как "ограниченно-работоспособное". План предусматривает не только восстановление, но и современную адаптацию помещений: здесь

появятся многофункциональные и конференц-залы с полностью обновленными инженерными системами. После ремонта в Музейном флигеле откроется научно-просветительский центр с выставочными залами и книжным магазином.

Еще одно направление - благоустройство внутреннего двора как объекта культурного наследия. Проект включает замену покрытия на гранитное, озеленение и архитектурную подсветку, что вернет территории исторический облик и создаст условия для проведения культурно-просветительских мероприятий под открытым небом.

Одновременно ведутся работы по ремонту помещений первого и второго этажей для сотрудников отделения, а также главного холла и малого конференц-зала, где проходят заседания Президиума СПбО РАН, конференции и научные дискуссии. Эти работы планируется завершить в ближайшее время.

- Здание Академии должно стать настоящей точкой притяжения, - подчеркнул Виталий Сергеев. - В последние годы отношение к науке в стране кардинально изменилось. Пришло осознание, что без отечественных разработок и нетривиальных решений невозможно движение вперед. И важно понимать, что не все решается в лабораториях. Историческое место, пропитанное духом открытий, само по себе становится катализатором мысли, площадкой для формирования новой научной культуры и диалога с обществом.

Источник: [rodina-history.ru](http://rodina-history.ru)